

《国务院关于解决城市低收入家庭住房困难的若干意见》解读

# “十一五”末低收入家庭享廉租房保障

近日发布的《国务院关于解决城市低收入家庭住房困难的若干意见》提出,以城市低收入家庭为对象,进一步建立健全城市廉租住房制度,改进和规范经济适用住房制度,到“十一五”期末,力争使低收入家庭住房条件得到明显改善。

## 廉租住房制度保障范围逐步扩大

意见提出,“十一五”期末,廉租住房制度保障范围要扩大到低收入住房困难家庭。具体时间表是,2007年年底前,所有设区的城市要对符

合规定住房困难条件、申请廉租住房租赁补贴的城市低保家庭基本做到应保尽保;2008年年底前,所有县城要基本做到应保尽保。”十一

五”期末,全国廉租住房制度保障范围要由城市最低收入住房困难家庭扩大到低收入住房困难家庭;2008年年底前,东部地区和其他有条件的地区要将保障范围扩大到低收入住房困难家庭。

## 合理确定廉租住房保障对象和保障标准

根据统一政策、因地制宜的原则,具体标准由各市、县人民政府根据当地经济发展水平和住房价格水平确定。其中,家庭收入和住房困难认定标准,按当地人均收入和人均住房水平的一定比例确定。廉租房的保障面积标准,考虑当地平均住房水平及财政承受能力等因素统筹研究确定。

同时,健全廉租住房保障方

式。廉租住房制度主要有两种方式:第一种是对在市场承租住房的家庭发放租赁补贴,第二种是直接提供廉租住房。目前,各地对低保家庭,按照缺房面积基本给予全额租金补贴。廉租住房制度保障范围扩大后,对低保家庭保留现行规定,即可按当地的廉租住房保障面积标准和市场平均租金给予全额补贴,对其他低收入家庭,要按照

廉租住房保障面积标准,以及根据当地经济发展水平、市场平均租金、保障对象的经济承受能力等因素确定每平方米租赁补贴标准,计算补贴额给予补贴,多租不多补,少租不少补。

新建廉租住房主要在经济适用住房小区和普通商品住房小区中配建,建成后由政府收回或回购,也可以集中建设。同时,要求积极发展住房租赁市场,鼓励建设中小户型住房出租。

政府按照原价格并考虑折旧和物价水平等因素进行回购。

购买经济适用住房满5年,购房人可转让经济适用住房,但应按照届时同地段普通商品住房与经济适用住房差价的一半比例向政府交纳土地收益等价款,具体交纳比例由城市人民政府确定,政府可优先回购。

(据新华社北京8月26日电)

## 经济适用住房购房人拥有有限产权

《国务院办公厅转发建设等部门关于调整住房供应结构稳定住房价格意见的通知》(国办发〔2006〕37号)要求经济适用住房主要解决低收入家庭的住房需要。当前的主要问题是:部分地区供应对象和上市交易管理不到位;户型面积偏大;部分地区供应不足。

针对以上问题,意见规定,经济适用住房供应对象为城市低收入住房困难家庭,并与廉租住房保障对象衔接。经济适用住房属于政策性住房,购房人拥有有限产权。

购买经济适用住房不满5年,不得直接上市交易,购房人因各种原因确需转让经济适用住房的,由

## 关注循环经济法草案 水、电、气可累进加价收费

26日提请十届全国人大常委会第二十九次会议进行首次审议的循环经济法草案规定,国家对城市居民生活所用的电、气、自来水等资源性产品,根据实际需要和可能实行累进加价收费制度。具体办法由国务院或

者省、自治区、直辖市人民政府制定。

草案第二十六条规定,国家鼓励和支持使用再生水。在有条件使用再生水的地区,限制或者禁止将自来水作为城市道路清扫、城市绿化和景观用水使用。

## 防止过度包装造成浪费污染

循环经济法草案规定,单位和个人在设计产品包装物时,必须执行产品包装标准,防止过度包装造成资源浪费和环境污染。产品包装标准由国务院标准化主管部门会同有关部门制定。

草案第十九条规定,从事工艺、设备、产品及包装物设计的单位和个人,应当按照节能降耗和削减污染物的要求,优先选择易降解、易回收、易拆解、无毒、无害或者低毒、低害的材料和设计方案。

## 限制一次性消费品生产销售

目前,在餐馆使用一次性餐具、宾馆使用一次性洗漱用品等现象非常普遍。今后,我国拟立法对这种一次性消费品的生产和销售加以限制。

循环经济法草案规定,国家在保

障产品安全和卫生的前提下,限制浪费资源、破坏环境的一次性消费品的生产与销售,具体名录由国务院经济综合宏观调控部门会同国务院财政、税务、环境保护等有关主管部门制定。

## 城市建筑物不能“想拆就拆”

循环经济法草案规定,城市人民政府和建筑物的所有者或者使用者,应当采取措施,加强建筑物维护管理,延长建筑物使用寿命。

对符合城市规范和工程建设标准,在合理使用寿命内的建筑物,城市人民政府不得决定拆除。

综合新华社消息

## 江苏肉价涨幅出现回落

据新华社南京8月26日专电(记者 邓华宁)记者从物价、交通等多个部门获悉,江苏近期出台了多项举措稳定猪肉价格,确保市场供应,8月中旬,猪肉价格涨幅出现回落。8月中旬监测数据显示,江苏省猪肉价格比上旬上涨了1.4%,与上旬相比,速度减缓1.5个百分点,肉价涨幅回落。

## 医院茶炉房倒塌 5人死亡

据新华社郑州8月26日电记者刚刚从焦作市委获悉,26日10时47分,位于河南省焦作市的焦煤集团中心医院茶炉房突然发生倒塌,造成四女一男当场死亡。据了解,死者主要是病人家属和陪护人员。

## 撞上土石流 台湾一列车出轨

本报讯 台湾消息:台铁1051班次自强号列车,昨天中午在山里火车站附近撞上土石流,第一节车厢出轨。3人受伤。据称,出事十几分钟前还有火车通过土石流路段,当时并没有异状,可能是瞬间爆发土石流。

**京城五百万大奖无人领**  
本报讯 北京消息:周末的北京体彩中心办公楼里空空荡荡,只有二层一间办公室还亮着灯。让工作人员小张加班加点等待的是中国体彩七星彩今年在北京出现的第二个500万大奖得主,昨天是这期彩票的最后兑奖期限。昨天午夜12时,500万元最终无人来兑奖,奖金因中奖人弃奖落空。

7月29日,中国体彩七星彩第07087期在北京开出了500万元的大奖,

开奖后,这份幸运的“大礼”却迟迟没有人领。按照规定,七星彩的兑奖期限为开奖次日起28天内,其中包括休息日。

体彩中心的工作人员们也不愿意看到这么好的运气白白浪费,对中奖人的到来还抱有希望,他们特意安排8月25日、26日周末两天由专人值守。

最终体彩中心还是没有等来奇迹。“弃奖的可能性很多,可能是没有对奖知道自己中奖了,或者彩票损坏,总之很遗憾。”小张说,上次弃奖500万发生在2002年。

## 55天跑了近3558公里 8岁女孩从三亚跑到北京

本报讯 据新京报消息:昨晨6时,蒙蒙细雨中,8岁海南女孩张惠敏在父亲张健民的陪同下,沿着107国道跑进北京。她7月3日从海南三亚跑步出发,途经海南、广东、湖南、湖北、河南、河北,用55天时间跑了近3558公里。

昨日下午3时许,在丰台区一家简陋宾馆休息的张惠敏仍然蹦蹦跳跳,但对于近10家媒体的采访并不太配合。张健民称,女儿将于今日跑步至八达岭长城,明日早上5点左右赶到天安门参加升国旗仪式,以结束“特色长跑夏令营”。

张惠敏在宾馆房间的床头上,放着一本《一千零一夜》。记者问及,你喜欢长跑吗,她答一句“喜欢”,随后就遮面跑开。

对于是否“虐待女儿”的质疑,张健民说,他的训练方法寓教于乐的,而且跑步是女儿的爱好,“我完全没有强加意志给她”。

张健民还解释了女儿不太配合媒体的原因,他说,媒体质疑的报道对女儿的心理产生影响,以前,女儿对于媒体的采访拍照特别配合,但7月份以后,她再也不配合了,一遇到拍照就挡住脸。

今年1月1日,不到8岁的张惠敏以年龄最小选手的身份参加了海口马拉松赛,并取得女子组第二名,并被国内外多家媒体冠以“长跑神童”的称号。此后,其父的训练方式遭遇质疑。



■ 昨天早晨,张惠敏在雨中跑步,父亲骑车尾随 李强 摄

## “淑女”路灯亮相牡丹江

8月25日在牡丹江市拍摄的“淑女”造型路灯。近日,黑龙江省牡丹江市一批“淑女”造型路灯在新建的西山广场安装完毕,即将投入使用。

新华社发  
(庄文斌 摄)



## 动物园金钱豹隔栏抓伤七龄童

### 母亲豹爪下拼命救儿双手受伤

本报讯 北京消息:8月25日,一名7岁男童在八达岭野生动物园游玩时,小腿被一头两爪伸出身围栏的金钱豹紧紧抓住。情急之下,其母亲伸手挡住豹爪,试图用自己的手换回豹爪下儿子的小腿,结果母子二人均被抓伤。

在积水潭医院查看伤势的商女士说,当日上午她们一家5人到八达岭野生动物园游玩。

豹园的动物与游客之间有两道间隔半米左右的围栏。就在她照看亲戚家小孩时,突然听到一声大喊“豹子抓小孩了”,她一回头,见7岁的儿子小琛(化名)已经站在两道护栏中间。一头金钱豹双爪伸过护栏,正紧紧抓住儿子的小腿不放。

商女士说,当时脑子里就只想着救儿子,奋力去掰豹爪,手被抓了几道口子也没感觉到。在周围游客的帮

助下,金钱豹终于松开了爪子。而此时,小琛左腿被严重抓伤,血流了一地。商女士双手也被抓伤。

小琛腿部共缝合20余针,商女士右手伤口也缝合近10针。

八达岭野生动物园目前正在调查此事经过。该园市场部经理表示,园方会全部负责小琛母子俩的治疗费用,且对方在入园前也已购买了保险。(甘浩)